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הוא: שלנו התחום .1

הדיברגנץ: משפט לפי
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הוא: z = 0 כאשר ,xy מישור על D האינטגרציה תחום

1



מתקיים: זה ובתחום
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דומה: באופן
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הם: שלנו האינטגרציה תחומי כן ואם

0 ≤ x ≤ a, 0 ≤ y ≤ b− bx

a
, 0 ≤ z ≤ c− cx

a
− cy
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יהיה: שלנו והאינטגרל
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ובנוסחה: הדיברגנץ במשפט נשתמש הנפח, את לחשב כדי .2

V =

∣∣∣∣∣∣13
¨

S

xdydz + ydxdz + zdxdy

∣∣∣∣∣∣
היא: S המשטח של פרמטריזציה

φ(u, v) = (a cosu sin v, b sinu sin v, c cos v)

הם: הנגזרות וקטורי .(u, v) ∈ [0, 2π]× [0, π] כאשר

φu = (−a sinu sin v, b cosu sin v, 0)

φv = (a cosu cos v, b sinu cos v,−c sin v)

תהיה: הוקטורית והמכפלה

φu × φv =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
i j k

−a sinu sin v b cosu sin v 0

a cosu cos v b sinu cos v −c sin v

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
=

= (−bc cosu sin2 v,−ac sinu sin2 v,−ab cos v sin v)

כעת:

F (φ(u, v)) = φ(u, v) = (a cosu sin v, b sinu sin v, c cos v)
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יהיה: שלנו והאינטגרל

V =
1

3

¨

D

(a cosu sin v, b sinu sin v, c cos v)·(−bc cosu sin2 v,−ac sinu sin2 v,−ab cos v sin v)dudv =

= −abc
3

¨

D

(cos2 u sin3 v + sin2 u sin3 v + cos2 v sin v)dudv =

וגם: D = [0, 2π]× [0, π] כעת,

cos2 u sin3 v + sin2 u sin3 v + cos2 v sin v = sin3 v − (1− sin2 v) sin v = − sin v

יהיה: והאינטגרל

= −abc
3

2πˆ

0

π̂

0

− sin vdvdu =
4πabc
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כמובן). מוחלט, ערך לוקחים היינו שלילי יוצא היה האינטגרל (אם הנפח וזהו

הוא: שלנו הגוף .3
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עליו). הטובה הדמיון כיד אחד (כל קליע של ראש כמו

הדיברגנץ: משפט לפי
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G
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ונקבל: כאן, מתבקשות גליליות קואורדינטות

0 ≤ z ≤ 4− 3r2, 0 ≤ r ≤ 1, 0 ≤ θ ≤ 2π

ולכן: r הוא היעקוביאן
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שלנו. האינטגרל וזהו

על חזקה נפחיהם; את ולחשב הקטום ולחרוט לגליל שלנו הגוף את לחלק גם אפשר

הגוף. לנפח שווה שיהיה
˝

G
dxdydz האינטגרל
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